

SZABOLCS

POLITIKAI LAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
Egész évre 8 korona. Egyes szám 16 fillér.
Megjelenik hetenkint egyszer, szombaton.

Felelős szerkesztő és kiadó: Gyula Schlichter.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
IV. ker., Vasúti-ut 17.
Lapunk a bel- és külföld minden nagyobb városában képviselve van

Hazafias mozgalom vármegyénkben.

Nagy jelentőségű napokat élünk!! A mai napok apró s nagyobb eseményei Clio táblájára kerülnek. Az eredményt, mely lehet alkotmányunk bukása, vagy egy szebb jövőnek biztos alapja, — a történelem fogja tanítani.

Olyan hare ez, — oly kincsek megvédelméért szállunk csatákra, — melyből a magyar nemzet egyetlen hű fia sem vonhatja ki magát!!

A diadal, a győzelem legyen közös, mert az ország és annak jövője is mindnyájunké. A jog, törvény, igazság, mindnyájunk közös kincse; együtt, egyesült erővel kell tehát sikra szállni megvédelméért. Ha győzünk: mindnyájunké a diadal. Ha elbukunk: közös a balsors, a fájdalom. — De nem fogunk elbukni, nem veszítjük el a csatát, hanem diadalt aratunk, győzni fogunk!!!

Nagy szükség van most e nemzet minden fiára! Örömmel látjuk, hogy ennek tudatában is vagyunk; nem mi, kik a politikai harcoknak mindig abban a táborában küzdöttünk, melynek zászlójára az önálló, független, hatalmas, nagy Magyarország kiépítése van írva, hanem

olyanok is, kik eddig lelkiismeretüknek és jobb meggyőződésüknek vádló hangját még csirájában elsimitották és tolták az érdekhazafiak a mindenkori kormány diadalszekerét; most a nagy napok hatása alatt, az igaz ügyért küzdők sorába lépnek, és pedig mind tömegesebben.

Minden nap számos kilépésnek (már t. i. a szabadelvűpártból) és belépésnek (a függetlenségi- és Ujpartba) a szülőnapja.

Az ország minden vidékén, a társadalom minden osztályában sikerrel működik a nemes ügyért küzdők legjobb toborzója: a hazafias aggodalom, a jobb meggyőződés szentsége.

Ily nemű mozgalom észlelhető — s ezt örömmel jegyezzük — vármegyénkben is. Már a választásokon megmutatta, hogy nagy többsége magyar. De most az a kisebbség is, mely olyan elvért küzdött, melynek vármegyénkben alapja egyáltalán nincs, mindinkább mozgolódik.

Erős a reményünk, hogy legközelebbi számunkban már diszes névsort jegyezhetünk azokról, kik kiléptek a szabadelvűpártból és csatlakoztak az igaz ügyért küzdők sorába.

A történelmi nap.

Irta: Mándoky Lajos.

A nagy idők felemelő eseményei káprázatos erővel megrázták és rezgésbe hozták a figyelmet. E nemzet fölébredt és Justh Gyula, az igazság megrendíthetetlen Istenének küldöttként lesújtott a bünbandára, kiket végre oly leplezetlenül mutatott be aljas kétszínű játékaik. Minden tetséges volt, minden szép volt, és a czinkosok bűnrészeseiről midőn lehullott a lepel, midőn az ünnepélyesség érzetének visszaszorított keserőségei fékezhetlenül kitörtek, rohant a fékelyes csapat ki, ki a szabadság megszentelt csarnokából, hogy tiszta légkörben mondja ki döntő ítéletét a Ház, beigazolásul annak, hogy a parlament ostoba merényletek játékaul felhasználni nem szabad, nem lehet. Beigazolásul annak, hogy király és parlament közötti harcban a győztes csak a parlament lehet, mert a parlament a nemzet. Mi sodorta a fertőnek ilyen fokáig a szabadelvűpártot; agy képtelen a züllés vagy a démoni erők ily csábító hatását megérteni, mely lesodorta őket a Coriolánusok, az Ocskayak örökéig. Űve maradtak a bizalmatlansági szavazatnál a közélet e megromlott férgei, Kerülje őket mindenki, miként elkerüli az az utas babonás sziklát a hegyregetegeknél. Űve maradtak akkor, mikor a nemzetiségiek is azt mondták, hogy veszélyben a hon. Űve maradtak akkor, mikor a népképviselő főurai, egy pillanatra úgy látszott, hogy pozdorjává zuzzák őket. Még talán arra sem méltók, mert elvégzi ezt velük az idő, mely átkos emléküket elmossa,

T Á R C A.

Ha meghalok...

*Ha meghalok csillagfényes nyári éjen
Sírba viszem rég elhervadt reménységem,
Sírom előtt hosszan, némán megálljatok,
Ne sirjatok!!*

*Ha meghalok borus, ködös őszi este,
Jöjjetek, síromra őszi rózsát szedve,
Szívem újra feldobog még, hallgassatok,
Ne sirjatok!!*

*Ha meghalok havas, fagyos, hideg télen,
Jöjjetek a temetőbe akkor vélem,
Sírödrömbe egy kicsiny rögöt dobjatok,
Ne sirjatok!!*

*Ha meghalok madárdalos, szép tavaszra,
Kék ibolyát ültessetek sírhalmomra;
S ha a virág ki se nyílván, elhervadt,
Sirassatok!!!*

Münnich Ferenc.

Rossz kezdet jó véggel.

— Fogva van! — jelenté az inas.

— Menjünk anyám! — szólt Alice keztyűit gombolva.

Kuthváryék fogata elrobogott,
— Alice, — szólt Kuthváryné — Csor-toss Béla holnapra ígerte látogatását hogy válaszodat megtudja. Mit határoztál?

— Csodálom anyám, hogy még kérdezed, hiszen már akkor is megmondtam neked, hogy nem szeretem! . . . Máskülönbben szilárd elhatározásom, hogy nem leszek a neje! — tette hozzá.

Ezalatt megérkezett a fogat a diszesen kivilágított és feldiszipított tisztához, hol már vig, nyüzsgő, fényes társaság volt együtt.

A fákön körös-körül egész lampion füzérek csillogtak, melyek alatt terített asztalok hivatották az érkezőket. Egy-egy asztalnál az idősebb urak söröztek, boroztak, különféle megjegyzéseket téve, az arra elhaladókra.

Amint a Kuthváryék fogata megállt, rögtön ott termelt mellette egy csinos, fekete bajszu fiatal ember, ki megelőzve a bakról leugró inast, kinyitotta a hintó ajtaját és kisértette a hölgyeket, azután elvezette őket, a már előre lefoglalt asztalhoz.

A zenekar megkezdte a csárdást és a párok vidáman táncoltak.

A fiatal, csinos főjegyző felkérte Alice-t, ki nemsokára vele pergett a tisztáson, a cigány előtt.

Csörtöss némán állt, egy százados tölgyfához támaszkodva és nézte a táncoló párokat s boldogsága megrontóját, a szép, bájos Alice-t.

Alice pedig vigan táncolt a főjegyzővel, ki boldogan tartá átölelve karsu, világoskék övvel átszorított derekát . . .

* * *

A cigány játszott és a boldog, juniáliszó társaság vacsorázott.

Kuthváryék asztalánál ült Csörtöss. Némán bámulta Alice kék szeméit, szoborszerű, hófehér arcát, melyet a tánc édes fáradalma leheletszerű, gyengéd pirral vont be. Amint ott ült és pici szájával majszolta az édes süteményt, Csörtössnak úgy tűnt fel, mint egy szelíd kis galamb, de a mely egyuttal a legborzasztóbb ragadozó, mert elrabolta a nyugalmát, boldogságát, mindenét.

Vacsora után Csörtöss ismét felkérte Alice-t a soupe-csárdásra.

Alice anyja intésére elfogadta. Tánc közben aztán megfigyelte párját, kit másnap ki akart kosarazni. Minnél tovább

Napernyőkben, keztyűkben, gallérokban, nyakkendőkben, kivágott czipőkben,
alsószoknyákban, stb. újdonságok láthatók

Eisler Károly női, férfi, czipő, divat és rövidáru üzletében, Nyiregyháza.

de följegyzni a történelem is a becstelenségnek e szennyét, intő példájául a megtévedteknek a nemzet husán élőködni akaróknak.

Van az emberi gyöngeségnek sok tünete hisz, amikor e bábok alkotmányunk gyöngítését elősegíteni törekedtek, nem jött ajkunkra szó, mert elgyöngített bennünket a gyönyör, mert azt minden támadás csak erősebbé teheti, amint tette is, de az ő gyöngeségüknek példája nincs az állatvilág legal-sóbbrendű osztályainál sem. — Mindig azt mondtuk, hogy a főrendiház az ellenállásra gyöngé és ime mit láttunk, hogy a főrendiház római senatus, ha kell és nem az udvar szolgálatkész hada.

Innen akart kicsikarni az új kormány, illetve már nem is kormány, hanem alkotmány és törvényen kívüli udvari lakáj, erkölcsi támogatást. Mintha a temetők mélyéről felszálló hangok megihlették volna a mágusok e díszes nagyjait, homlokukat verve, hajukat tépve jártak. Királyi lett mindenik és tekintetük fejedelmi haragja, mit e kikészített gonoszság szült, némaságában is oly parányivá tette a táborszernagy ur megvásárolt kíséretét, hogy úgy zsugorodtak össze, hogy a bizalmatlansági igen-ek végén a főrendek portása is úgy nézett rájuk, mint odább rugható sündisznóra. Tehát az örökös-jogu főrendek is hallották súlyos szavukat, és a felszólalók hangja áthatotta ez ország méltóságának, diszének minden viselőjét, hogyha út az óra ott vannak ők a hadak élén, ott az első között a nemzetvédelem nagy harcában, hová születésük őket kijelölte. Megéreztek, hogy az ébredő nemzet a habozókat árulónak fogja minősíteni és megselekedték azt, mit a szabadelpvűpárt, ez az erkölcsi nulla, mint része a népképviselőnek, nem mert.

Mi hiányzik most már az összhanghoz? Az engedelmességre tudás, mely nem más, mint erkölcsünk megóvása. Törvényen kívüli időket élünk, azt mondhatnók, hogy gonosz tanácsadók kezdeményezésére felülről szentesített anarchiát. Szabadságjogaink félredobásával elszakadt a fonál és a törvényes rend az emberek lelkébe költözött. Minden rendelet, melyet a táborszernagy urék kiadnak, felbontatlanul kerül a törvényhatóságok irattárába, de ott is csak utoisó hely illeti meg. Magyar tisztviselő úgy veszi a kezébe, mintha betegséget árasztó volna és a természet öngyilkosságát senkitől sem kíván. A vad sem támad, ha nem ingerlik, nekünk legalább védekezni sem lehessen? Ott van az alkotmányvédő határozat, az a mi fegyverünk, az a puskák tűzével szemben puska! Ott még nem tartunk ugyan, de ki lát át a

gonoszságon, mikor az első fölépés, mely törvényjavaslatok beterjesztésével kezdődött, is csak arra szolgált, hogy a belső zsebből előrántott királyi kézirat sejtett tartalmának látszatát elterelje. A kik nyiltan, ily csufosan kezdtek, azoknak roszhiszeműségét látja, tudja, érzi mindenki. De érezünk mást is, hogy a nemzet az ő jogos kívánságaitól mindaddig eltérni nem fog, míg egy tagja létezik. A generális urék hadtudományukat kipróbálhatják, ha biznak abban, hogy a kamarilla végrendelete, mely a mi letörésünket célozza, a foganatosíthatás korszakába lépett, de gondolják meg, hogy nekünk hagyományaink vannak, mely fölötté áll mindennek és ha a hagyomány csak egy áldozatot kívánt is, mi kigyulladni látjuk a fáklyafényt, mely utunkat irányítja. Gonosz játék az Önök játéka, nekünk egyelőre hatalmas várunk az egyhangú házhatározat, nekünk engedelmeskedni e határozatnak — kötelesség, míg az önök rendeletét foganatosítani, törvényeink szerint egyenlő a rablással. Sőt még annál is több, mert nemcsak őseink szerzeményét rabolnók el, nemcsak a jelen betegségét állandósítanók, hanem kifosztanók utódainkat attól, mit meg nem becsülés esetén mi is jótalanul élveztünk volna.

A mi szenvedésünk öröklődik, megszoktuk már, de dühtől reszkető lelkünk azt mondja, hogy reszkessenek önök az árnyékuktól, mert a nemzet karjának sújtását megfogják érezni. Anyagi és büntetőjogi következmények sulya alatt állanak és mert feldulni merészelték az ország nyugalmát, gondolják meg, hogy a fegyházat, melyre egy alkotmányellenes miniszterium számíthat, csak úgy kerülhetik ki, ha a király kegyelmet ad egy nagy tömeg akasztófávirágnak. Tehát az önök jövője ezekével kapcsolódott össze. Azok a főrendek kik bizalmukat nem adták a kalandhoz, elfogják tudni ítélni az alkotmány sikkasztóit. A nemzet kijelölte vezéreit és e vezérek egymással összhangban, mint vezérlő bizottság, jóléti bizottsággá alakult át. A nagy nap kötelességüké is tette, hogy az országot irányítsák, vezessék. Az ő egyéniségük már maga is óriási erő és minden szavuk szurony nélkül is erő, mert az erő ami érzésünk, mi erősebb kötelék, mintha önök mindenkit vasra vernének. S amikor a parlament hazaküldésével fegyvelmeztelen teljesítjük állampolgári kötelességünket, annak legnagyobb bűne, megtagadása mindannak, mit önök elrendelnek, mert az állampolgár nem dib-dáb játék és csak úgy kormányozható, amint közvetlenül, vagy közvetlen alkotott törvényei előírják. A szükség rendeleti jog is csak vadhajtatása

alkotmányunk oly rendellenes eset számára, hogyha a törvényhozás nincs együtt. De most önök küldék haza törvénytelenül és azzal akarták módját ejteni kormányozhatóságuknak.

Rosszul számítottak, mert a törvény mindig erkölcsi alapon épül fel és hogy mi a polgári kötelesség önökkel szemben, a törvényhatóságok be fogják igazolni.

Felséges, szép volt a történelmi nap, mely alkotmányvédelemre szólított mindenkit, oly szép, hogy még az önök megjelenése sem volt képes azt csökkenteni. Mert pusztul az a nemzet melynek ily fia vannak, csak hogy nemzetünk fia nem ilyenek. Beigazolta-e maga, hogy nem?!?! S az elnök szavaival élve mondjuk: „Isten óvja hazánkat minden bajtól, minden szenvedéstől!”

25 éves jubileum.

Egy negyedszázad nagy idő az ember életében. Ez alatt a gyermekből ifju, az ifjúból meglelt férfi, abból pedig agg lesz. De nemcsak nekünk hosszú ez az idő, hanem az intézetek életében is az. Látjuk ezt, pl. a helybeli és 236 növendékkel bíró négyosztályú polgári leányiskolánál is, amely 25 évvel ezelőtt „Felsőleányiskola” névvel és 20 növendékkel nyílt meg. Legnagyobb elismerés illeti meg a fejlődésért az iskola jelenlegi és multi vezetőségeit, mert bár mindannyian éreztük ezen intézet bírányát, mindegyikünk örömmel látta fejlődését, de közvetlenül mégis csak az intézők tették azt nagygyá és ezek szerezték meg mai jó hírnevét.

25 év alatt 3 tanfelügyelő, 3 elnök, 5 al-elnök, 6 gondnok, 6 jegyző, 52 iskolaszéki tag, 5 igazgató, 6 tanár ill. tanárnő és 13 óradó változott. Mindegyikük kivette azonban részét a nagy munkából és nem tekinthet meddőnek azon éveket, amelyeket az iskola kötelességében töltöttek. Huszonöt év alatt 2719 tanulója volt az intézetnek és onnyien részesültek a leánynevelés jótéteményében. Az általános művelődés tekintetében is hatalmas munkát végzett az iskola, melynek jótékony hatását a mamákká lett tanulók utján a gyermekek nevelése is előtűnteti.

Nem állott meg azonban az iskola a fejlődésében és a 25-ik év nem holt pont. Kitétszik az abból, hogy a most lefolyt iskola évben 236 tanulója volt, tehát annyi, amennyi még egy évben sem. Gáspár Gézáé igazgatónő nagy tudásának és mindenkit lekötő előzékenységének, valamint a tanári kar fáradságát nem ismerő igyekezetének lehet tulajdonítani, hogy a szomszédos megyékből

nézte, annál inkább arra a meggyőződésre jutott, hogy Csörtoss nem is olyan kiállhatatlan és csunya, mint amilyennek ő gondolta . . .

A csárdás vége felé Alice-nak mindinkább megtetszett az ifju, de ha arra gondolt, hogy ő Csörtoss Béláné legyen, akaratlanul elmosolyodott.

* * *

A júniális rendezése az erdőn levő tengerszemet is a mulatozók számára tartotta fenn. Csinos, kis lampionokkal díszített csónakok siklottak tova a sima víz tőkrén, megtelve vig emberekkel.

A felszálló helynél két alak lett láthatóvá, egy férfi és egy ifju leány. Be szálltak egy üres csónakba és tovaeveztek; eleinte a víz közepén, később a fák mellett a tó szélén, a sötétebb helyeken.

— Drága Alice, — szólt Csörtoss — gondolja meg jól, hogy mit tesz, s ha vissza utasít: megöl, elveszi nyugalmamat, boldogságomat . . . Tönkre teszi jövőmet, egy reményteljes ifju jövőjét!! Könyörgöm, . . . ne taszítson el magától . . . Legyen enyém!!

Ha van egy kis érzés szívében, meghallgat; nem öl meg teljesen!! . . .

A csónak meg állt. Nem zavarta a csendet semmi, csak a tisztásról idehallatszó, elmosódott zene és egy-egy jókedvű mulatozó kurjontása.

Alice szégyenkezve hajtá le fejét s kis ridiculle-jével játszott.

Egyszerre csak loccs! a kis táska a vízbe esett.

Csörtoss készségesen utána kapott, mire a kis csónak elvesztve egyensúlyát, félig felfordult s az udvarias Csörtoss fejjel lefelé, a vízbe esett.

A kis táska az eséstől hullámozó vizen távolodott a csónaktól, Csörtoss pedig utána uszott.

Alice ijedt sikolyára, midőn Csörtoss a vízbe esett, a többi csónakok mind sietve közeledtek a sötét vizen.

Csörtoss feje alig látszott és egy gyorsan arra haladó csónak erősen horzsolta a táska után uszónak fejét, ki eszméletét elvesztette és a vizalá bukott.

Alice, ki szemével követte táskája megmentőjét, látta az egész balesetet. gyorsan azon helyhez evezett, hol Csörtoss le-

bukott.

A víz éppen felhozta és szerencsésen feltötték a csónakba.

Mire az eszméletlen Csörtossal a tisztásra értek, már mindenki tudta a balesetet.

Itt a gyorsan előhozott cognackal dörzsölni kezdték.

Nemsokára magához tért és felnyitá szemét, maga mellett látta Alice-t, ki reménykedve nézett rája, ragyogó, kék szemével.

A társaság a megzavart mulatságról haza ment, csak Kuthváryék, Csörtoss és az öreg orvos maradtak a hajnali pirtól beara-nyozott tisztáson.

Csörtoss megragadta Alice kezét, ki nemcsak, hogy nem vonta vissza, hanem a másikat is oda nyujtotta neki, ő azokat hévvel megcsókolta.

Négy uéttel ezután egy elegáns fogat robogott tova a szép erdei uton s benne egy ifju boldog pár, Csörtoss és szép neje, Alice . . .

Sch. M.

NAPERNYŐK

legnagyobb választékban
kaphatók
KOHN IGNÁCZ
rövid- és divatáru üzletében,
Városház-palota.

is egyre többen hozzák ide gyermekeiket. A lefolyt tanévben az I. oszt.-nak volt 78, a II.-nak 59, a III.-nak 62, a IV.-nek 37 növendéke. Az iskolaévet befejezettek között volt 49 r. kath., 6 gör. kath., 38 ág. hitv., 41 ev. ref. és 84 izr. A magaviselet és az előmenetel jónak bizonyult.

A beiratások aug. hó 1-én és 2-án tartottak, az iskolaév pedig szept. 5-én vette kezdetét. A tanerőkben változás állt be, amennyiben Bertók István hittanár helyére Farkas Pál, Kelemen Adolf izr. hitoktató helyére Silberfeld Jakab neveztetett ki. Az énektanítás egy részét pedig dr. Popini Albertné vette át. Bencs László, dr. Trajtler Soma és Soltész Gyula elhalálózásával súlyos csapás érte az intézetet. Az igazgató évi jelentésében panaszkodik a szülők ellen, hogy sokan egyes tanórákról, kivált ha azok délután tartatnak, visszatartják gyermekeiket s ezzel a tanítás egyöntetőségét veszélyeztetik. Az egészségi állapot kedvező volt; iskolalátogatásban többször volt része az intézetnek. Okt. 6-án és 31-én, nov. 19-én, márc. 15-én emlékünnepeket rendeztek, június 25-én pedig színelőadás volt, melyről lapunk más helyén számolunk be. Az önképzőkör 47 taggal alakult meg. A könyvésztár szépen gyarapodott. A növendékek több izben adakoztak jótékonycélra. Az évzáró ünnepély folyó hó 26-án tartott meg és lefolyása a hírek között olvasható.

—ens.

Főgimnáziumunk 1904-5-ik tanéve.

Leffler Sámuel igazgató a napokban bocsátotta közre az iskola 41-ik értesítőjét. Nevezetes évfordulóhoz ért a főgimnázium most, amely nemcsak az iskola életében képez nagy jelentőséget, hanem az évente hangoztatott tulzsoffoitságot is megfogja szüntetni. Az iskola ugyanis a jövő évben éri el fennállásának 100-adik évfordulóját és a 105208 korona 90 fillérben előirányzott és már meg is kezdett kibővítési építkezéseket a jövő évben akarják befejezni.

Az értesítő 120 oldalon nagyon érdekesen ismerteti a lefolyt tanévet. Martinyi József volt- és Leffler Sámuel jelenlegi igazgató érdemeit méltatja egy tanár, szakavatott tollal és kifejezést ad azon meleg szeretetnek, amely nem maradt az iskola falai között, hanem beférkőzött mindnyájunk szívébe. Kiterjeszkedik arra is, hogy nevezettek önzetlen munkálkodása a legteljesebb elismerést vívta ki, nemcsak városunkban, de a legmagasabb helyen is, amennyiben Martinyinak Ofelsége a Ferenc József rend lovagkeresztjét adományozta, Leffler pedig a koronás arany érdemkeresztrel ökosított fel. Az iskola jóltevőit sorolja azután fel. 35 különálló alapítvány áll az iskola rendelkezésére. A főgimnáziumi tanács tagjainak és a tanárok neveinek a közlése után az elvégzett tananyag van tüzetesen ismertetve. Meggyőződünk ebből, hogy a tanárok nemcsak elvégeztették az előirt tananyagot, hanem egyes tantárgyakból többet is adtak elő. Ezután ismerteti az igazgató a tanévnek a lefolyását. A felvétel július hó elsején és másodikán vette kezdetét, a tanévet pedig szeptember hó 6-án nyitották meg. A tanári karban lényeges változás állott elő, amennyiben Galli Lajos tornatanár helyére Miklóssy Jánost, dr. Bertók István róm. kath. hitoktató helyére Farkas Pált, dr. Kelemen Adolf izr. hitoktató helyére dr. Silberfeld Jakabot, Martinyi József igazgató helyére pedig Leffler Sámuelt választották meg. Ezen kívül Kamenicky Andrást, helyettes tanárként meghívták az iskolához, Kozák István véglegesítését pedig ajánlották a miniszternek. Tanácsjegyzővé dr. Vietórisz József választották meg, Zimmerman Rezső pedig

előléptetett. A tanári kar 43 értekezletet tartott. Örvedetesen vesszük tudomásul, hogy a tagok nem csak az iskola, de a közügyek más terén is eredményes munkálkodást fejtettek ki.

Iskolai ünnepélyek több izben tartottak. Megünnepelték október 31-ét, mint a reformáció évfordulóját. November 19-én az Erzsébet királyné emlékére, kegyeletes gyászünnepély volt. Március 15-ét, — mint minden évben ugy most is — nagy lelkesültség tanúsításával tartották meg. A Kossuth alapítvány 100 koronás pályadíját Bartos Mihály kapta s ezenkívül a Ferlicska Kálmán munkáját megdicsérték. Április 11-ét, a 48-as törvények szentesítésének emléknapiját is megtartották. Május 6-án ugy erkölcsileg, mint anyagilag fényesen sikerült estélyt rendeztek. S ezeken kívül a volt igazgató bucsuzója és az új beköszöntője, valamint az aradi vértanúk halálának napján rendezett gyászisteni tisztelet maradandó benyomást tett az ifjuság fogékony lelkére.

Az egészségi állapot kielégítő volt. ketten haltak el a tanulók közül csak.

A tanulók magaviselete jó volt és a tanulmányi eredmény a várakozásnak megfelel.

A Bessenyeyi körnek 81 rendes és 19 rendkívüli tagja volt. Elnökké Porubszky Pált, alelnökké pedig Leffler Bélát választották meg.

A daloskor az igazgató elnöklete és Szantroch Alajos karnagy vezetése alatt 64 taggal alakult meg.

A tornakör a szaktanár elnöklete, és Tester Kálmán alelnöklete alatt meg alakult és 88 tagot számlált. Részt vett a kör az országos versenyen 32 taggal. A zászlóért folytatott főversenyben kitüntető oklevelet érdemelték ki. A mintacsapat tornászata és az egyéni versenyek általános feltűnést keltettek. Összesen 6 oklevelet és 21 érmet hoztak haza.

Az ifjusági gyámintézet és fillér egyesület is megalakult.

Az iskolának az évfolyamán több hivatalos látogatója volt. Géresi Kálmán, dr. Négyesy László, Mátérny Lajos meggyőződést szerzett az előmenetelről, Szmik Antal pedig csipkekiállításával kapcsolatban előadást tartott az ifjuságnak.

A gyász sem került el az iskolát, amennyiben a halál Bencs László, Pazár István és dr. Trajtler Somában három tanács tagot ragadott el, méltó gyászára a tanintézetnek.

A jószívü emberek több féle felszerelési tárgyat és kisebb-nagyobb összeget adományoztak gimnáziumunknak.

A tanári könyvtár az év végén 1921, az ifjusági pedig 2120 művet foglalt magában. A torna-, művészettörténeti-, természetrajzi szertár, valamint az érem, ásvány és térkép gyűjtemény is szépen gyarapodott. A tápintézetnek 43 tagja volt és vagyona 16770 koronát tett ki. Az iskolának a most lefolyt tanévben 486 tanulója között volt ág. hitv. 88, ev. ref. 101, róm. kath. 87, gör. kath. 14, izr. 167. Tandij elengedett egészben 6-nak, részben 62-nek, ösztöndíjban részesült 71, segélyezettett 51, tápintézeti kedvezményt kapott 9. A tanulók közül 33 jeles, 89 jó, 248 elégséges, 48 egyből elégtelen, 30 kettőből elégtelen, 18 többtárgyból nyert elégtelen osztályzatot. Magyar anyanyelvű volt 456, német 5, tót 6.

Nagyon helyes intézkedésnek bizonyult az is, hogy a füzet végén a jövő évi osztályfőnökök névsorát, kimerítő felvételi utmutatót és s használandó könyvek jegyzékét is felvette az új igazgató. A vidéki szülőknek szivesen adja meg a felvételre vonatkozó felvilágosításokat az iskola igazgatója. A zárünnepély lefolyását és a jutalmazottak névsorát lapunk más helyén hozzuk.

—s.—d.

A nőipariskola emlékünnepe.

Akik a csütörtök délelőtt tartott nőipariskolai ünnepélyen résztvettek, mindig szívesen fognak arra visszaemlékezni. Nem a csillogás, a mesterkelt hajlongás tette azt széppé, hanem az együttérzésnek a ritkán tapasztalható megnyilatkozása.

Leffler Sámuel tartotta a megnyitó beszédet és remek hasonlatban az intézetet egy ifjuhoz hasonlította, akinek a neveléséről a nőegylet, a város, maga a nagyközönség szülei szeretettel gondoskodott. Nem a becözgető szeretet volt az, hanem az élet küzdelmeivel való megismertetés, mert korán a maga lábára állított az ifju és jó részt a maga erejéből tartotta fenn magát. Visszaemlékszik arra, amikor Kovách Geróné azzal a kérdéssel fordult hozzá: „Ugyan titkár ur, hát örökkön-örökké csak tollat fognak fosztani a leányok, ahelyett, hogy tanítás által módot nyújtanánk nekik maguk fenntartására.” Ezen szavak hatása alatt alakították meg az iskolát ezelőtt 20 évvel. Kováchné kívüli hálással emlékszik meg Májerszky Béláról is, aki a megalakítás és fejlesztés körül elévülhetlen érdemeket szerzett. A legteljesebb elismeréssel szól Kégly Szerénáról az intézet fáradhatatlan és jeles képzettségű vezetőjéről, valamint Básthy Barnáné önzetlen munkálkodásáról is. De legtöbb hálával tartozik az iskola Kováchné iránt, akinek a fent idézett örök emlékü szavai vetették meg annak alapját és akinek a lefolyt ünnepélyes alkalomból arc-képét leleplezték.

Az egyes nevek említésénél mindig hosszantartó éljenzés tört ki és a beszéd közben lehullott a Záhorszky János által festett és kitünően sikerült mellképről a lepel. Utána

Básthy Barnáné emelkedett szólásra. Hosszabb beszédben méltatta Kováchné áldásos munkálkodását és szívének nemességét. Sok nehézséggel kellett az akkori vezetőségnek megbirkózni és annál nagyobb a dicsőség, minél nehezebb volt a siker kivívása.

Keresztény Ida növendék talpraesett beszédben üdvözölte az ünnepelt nőt és a 20 éves fennállás határkövénél a maga és társai, valamint a mult években tanultak nevében az igaz hála kifejezésével járul hozzá és kijelenti, hogy mindenkor eszményképnek tekintik és példáját követni fogják. Különösen is köszönetet mond azért, hogy nemcsak a hasznos munka iránti vágyat oltotta szíveikbe, de gondoskodott annak megvalósíthatásáról is.

Kovách Geróné emelkedett azután szólásra. Huszéves multra visszatekintve, arra a meggyőződésre jut, hogy a siker titka abban van, hogy a város hatósága és annak közönsége, valamint a tanítónők mindig készséggel segítettek elő céljai elérésében. A maga részéről megköszöni a megnyilatkozó elismerést, de kéri társainak elévülhetlen érdemeit is méltatni. Az intézet tovább fejlődésének óhajával fejezte be beszédét.

Májerszky Béla a város hatósága és annak közönsége nevében szólalt fel. Kedves kötelességnek ismeri a nőnevelés előmozdítását. A maga részéről is hosszabban fejtegette az intézet fejlesztésének nagy fontosságát és hangoztatta, hogy amit tettek, mind szívesen tették és azzal valóban közügyet mozdítottak elő. Melegen üdvözli mindazokat, akik az igaz ügyet felkarolták és előbbre vitték.

Leffler Sámuel az elnöknő megbízásából és a maga nevében hálás köszönetet mond a megjelenteknek a meleg érdeklődésért. Különösen kiemelte dr. Wilt Györgyöt, Májerszky Bélát és másokat, akik jelenlétükkel emelték az ünnepély szépségét. Végezetül a tanítványokhoz fordult és a munkaszeretetre serkentette őket.

Az ünnepély lefolyását röviden ezekben foglaltam össze. Diszes és nagyszámu közönség volt rajta jelen, amely folyton és lelkesen ünnepelte a szereplőket. Ezek után kez-

A legkiválóbb tanárok és orvosoktól, mint hathatós szer-

Sirolin

tüdőbetegségeknel, légzőszervek hurutos bajainál, idült bronchitis, szamárhurut és különösen láb-badozóknál influenza után

ajánlatik, Emeli az étvágyat és a testsulyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. — Kellemes szaga és jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszerárakban üvegenként 4. — kor-ért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg alantai céggel legyen ellátva.

F. Hoffmann-La Roche & Co vegyészeti gyár Basel (Svájc.)

detét vette a kiállítás megtekintése, mely alkalommal általános tetszést arattak a tárgyak és a legnagyobb elismeréssel szólhatunk mi is Kéglly Szerénáról, valamint a tanítványokról is.

S—.

Előfizetési felhívás.

Tisztelettel kérjük azon előfizetőinket kiknek előfizetése folyó hó 1-én lejárt, hogy a megrendelést mielőbb megújítani sziveskedjenek.

Előfizetési ár:

Egész évre	8 korona.
Fél évre	4 „
Negyed évre	2 „

HIREK.

Polgármesterünk, megrongált egészségének helyreállítása végett, ma reggel 5 heti időre, Iglófüredre utazott.

Szabadságolás. Juhász Etele, rendőral-kapitány, és Kálnay Sándor számtiszt, 3—3 heti szabadságot kértek és kaptak a képviselőtől.

Választás. Ritkán tapasztalható érdeklődést tanúsított képviselőtestületünk a közgyűlési hivatal betöltése iránt. Emez állás helyére múlt kedden lett választás után betöltve. Múlt pályázó közül, Trajtlér Zoltán végzett jogász, Oberlender Zsigmond anyakönyvvezető, Krcsah Lajos napdijs és Sipos Lajos mezőrendőri tollnok jelöltettek. A névszerinti szavazás eredményét, nemcsak a pályázók és képviselői tagok, de a városi közönség is nagy érdeklődéssel várta. Az eredmény szerint Sipos Lajos választatott meg. Az ő megválasztása következtében megürült mezőrendőri tollnoki állásra Krcsah Lajos, Sipos Árpád és Gál Elek jelöltettek és Gál Elek lett megválasztva.

Dr. Springer Géza orvos hat heti tanulmányútról visszaérkezett, gyakorlatát ismét megkezdte.

Kiállítás. A helybeli nőipariskola, 25 éves jubileuma alkalmából munkakiállítást rendez. A nagyon érdekes kiállítás még ma megtekinthető az iskola helyiségében, és felhívjuk olvasóink figyelmét rá.

Fehérneműből a legtöbb és legszebb tárgyat kiállította Keresztesy Ida, Nagymáté Anna, Demeter Ella; sokat és szépet Palicz Juliska, Lakner Jolán, Dietz Anna és Antal Erzsike.

Diszmunkából Nagymáté Anna, (jour teríték Richelieua himzés) Flegman Márta, Juhász Ilonka, Kerekes Jolán, Lakner Jolán, Sztojka Mariska, Kálmánchelyi Vilma, Statkiewicz Ilonka, Jakab Juliska. Fráter Juliska, Sarkadi Reneé, Antal Juliska. A megnyitási ünnepély csütörtökön volt, melynek lefolyása „25 éves jubileum” cím alatt olvasható lapunkban.

Köszönet. A nyíregyházi róm. kath. iskola tanulóinak jutalmazására, Dr. Ferlicska Kálmán ur 5 drb., Piringer Jánosné urnő 9 drb., Deutsch Izidor ur 3 drb. könyvet, Major István ur 2 koronát ajándékoztak. E szives adományaikért hálás köszönetét nyilváníttja: Az iskola igazgatósága.

Felhívás. A Szabolcsvármegyei Tanítóegyesület 1905. év július 3-án hétfőn délelőtt 9 órakor tartja rendes közgyűlését Nyíregyházán az ág. ev. központi elemi iskola dísztermében. A tárgysorozat 4-ik pontja Emlékbeszéd Pazár István az egyesületnek ez évben elhunyt alelnöke felett. Tartja Kubacska István nyíregyházi tanító. Felkérem mindazokat, a kik a megboldogultnak tanít-

ványai voltak, hogy jelenjenek meg e gyűlésen. Hálánk és szeretetünket ily uton rójuk le kedves volt tanítónk iránt. Kubacska István r. b. elnök.

Évzáró ünnepély. A főgimnáziumban szerda délután folyt le az évzáró ünnepély. Rövidre volt szabva, mivel azon a délután még 486 tanuló bizonyítványát kellett kiadni. Ez alkalommal osztották ki az ösztöndíjakat is. Leffler igazgató tartott nagyhatású beszédet. Az intézeti dalkör többször működött közre elismerésre méltóan, az érettségizettek nevében pedig Leffler Béla bucsuzott el igen ügyesen a tanári kartól. Jutalomban részesült Somogyi Imre 300, Hell Miksa 300, Budaházi Miklós 160, Kállay Rudolf 500, Vietórisz László 57-76, Styevó József 30, Mráz Mihály 28-17, Tót László 12, Gráf Dezső 12, Bodnár László 18-20, Pollner Arnold 70, Bartos Mihály 80, Böhm Ignác 80, Styevó József 80, Kacska László 100, Stern Jakab 100, Bartos Mihály 100, Tót László 100, Porubszky András 72-72, Békefy Elemér 80, Leffler Béla 100, Kacska Zoltán 85-41, Vietórisz László 46-27, Soltész Kornél 46-30, Kömüves Sándor 52-65, Bartsch Frigyes 40, Tester Kálmán 46-30, Erdős Rezső 50, Murányi Kálmán 42-63, Scholcz Oszkár 46-32, Marcek László 46-32, Kovácsi Gyula 23-15, Bálint István 23-15, Dibáczy József 64-14, Kovács Zsigmond 64-14, Fábry Jenő 30, Liszkay János 25-57, Valent Mihály 18-49, Auspitz Márton 16, Hartos János 18-61, Bornstein Emil 16-40, Takács József 9-22, Bajdik András 20-70, Bábás József 40-98, Novák Jenő 8-67, Oláh János 26-64, Valent István 34-84, Holéczy Miklós 60, Nagy Pál 20, Mihovics Ferenc 27-43, Sipos Sándor 20, Schlésinger Ernő 10, Hartstein Géza 10, Sarkady Sándor 10, Soltész Kornél 10, Plech Aladár 10, Czakó Lajos 10, Kacska László 10, Bornstein Emil 10, Pataky Béla 10, Béres Mihály 30, Valent József 30, Pap Péter 30, Feuerman Ferenc 20, Stern Sándor 15, Reich Jakab 30, Nagy Ferenc 20, Schönfeld Péter 20, Demjén Ferenc 20, Bányász József 10, Budaházy Menyhért 10, Lefkovits Herman 10, Hartos János 10, Valent Mihály 10, Takács József 10, Horváth Lajos 20, Hook Gusztáv 20, Gréb Vilmos 10, Gráf Dezső 10, Kmetz Imre 10 korona ösztöndíjban részesült. Ezenkívül Leffler Béla, Kacska László, Erdőhegyi Lajos, Eckerdt Elek, Hartstein Károly, Kálmán Ottó, Hartstein Géza, Klár Gyula, Boér Agoston, Kovács László és Mikecz Ödön jutalmoknyvet kaptak.

Jégeső. Múlt hétfőn, alkonyat táján, felhőszakadászerű jégeső esett a városunk határa nyugati részén fekvő Lakatos és Tamás nevű tanyákon és azok környékén. A jégeső ropant kárt okozott az összes veteményben. Még másnap is víz borította a lapályos részeket. Elszomorodik az érző ember, ha a múlt évi aszály után, a jégesőnek ily nagymérvű pusztítását látja.

A polgári leányiskola évzáró ünnepélye f. hó 26-án folyt le a nagyközönség élénk érdeklődése mellett. Előzőnap a színházban előadást tartottak s így az ünnepély a más évinél rövidebb volt. Gáspár Gézáé igazgató az iskola év lefolyását ismertette a töle megszokott alaposággal. A tetszéssel találkozott beszéd után az intézeti dalkör a Májusi dalt énekelte el, amely nagy hatást ért el. Zrínyi Ilona bucsuját Surányi Mariska szavalta el rendkívül ügyesen. „A tisztaságról” Czukor Aranka irt és olvasott fel megszívvelni való dolgokat. Az ezüsfátyol legendájának, Kovács Gizella által hatásosan való elszavalása után, a dalkör a „Viharban” című dalt énekelte el hibátlanul. Ezután az ösztöndíjakat osztották szét. Körösi Mariska IV. o. t. 25 koronát, Szilvássy Mariska IV. o. t. 25 koronát, Kálmán Anna III. o. t. 50 koronát, Sipos Margit IV. o. t. 50 koronát kapott. Barzó Erzsike, Fekete Valéria, Flegman Ilonka, Führer Olga, Mandl Klémentin, Vietórisz Aranka, Benkő Zsuzsó,

Detrich Jolán, Kun Margit, Oberle Mariska, Schlésinger Erzsike, Führer Aranka, Groszman Erzsike és Wirtschafter Ida pedig könyvjutalomban részesült.

Betöltendő állások. Kisvárdán egy harmadik jegyzői és egy segédjegyzői állás fog betöltetni. A pályázati kérvények jul. 8-ig adandók be az ottani főszolgabírónál, aki bővebb felvilágosítással is szolgál.

Követendő példa. Mandel József nyírbátori lakos 21 nyírbéteki szűkölködő számára 10 mm. buzalisztet ajándékozott.

Tűzoltók versenyén mely folyó évi aug. hó 12—15-én Szegeden lesz megtartva, tűzoltóink is részesülhetnek és előre láthatólag eddigi sikereik számát gyarapítani fogják.

A főgimnáziumba való beiratás f. hó 6-án veszi kezdetét, amely első helyen a helybeli ág. hitv. evang. szülők gyermekeit veszik fel. Hetedikén a helybeli és vidéki jelentkezőket valláskülönbség nélkül felveszik. Első felvételnél iskolai bizonyítványon kívül, keresztlevelet és himlőoltási bizonyítványt is tartozik a szülő felmutatni. Szeptember első három napjában minden tanuló tartozik az osztályfőnöknél jelentkezni. A tandíj 56 korona.

Nincs arató. Megyéinkben legtöbb helyen szép és aratásra megérett a termelés, de nincs elég arató, így a gazdák esetleges és nagy anyagi romlásnak néznek elébe.

Ingtatlannal bírók figyelmébe. 7439/905. T sz. Hirdetmény. Nyíregyháza r. t. városnak telekkönyvi betétei az 1886. XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t.-cikk értelmében elkészítették és a nyilvánosságnak átadatván, ez azzal a felszólítással tétetik közzé: 1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t. c. 15. és 17. §-ai alapján — ideértve e §-oknak az 1889. XXXVIII. t. c. 5. és 6. §-aiban és az 1891. XVI. t. c. 15. §-a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889. XXXVIII. t. c. 7. §-a és az 1891. XVI. t. c. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutatják, e végből törlési kereseteket, azok pedig akik valamely teherterhelés átvitelének az 1886. XXIX. t. c. 22. §-a, illetve az 1889. XXXVIII. t. c. 15. §-a alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből keresetüket hat hónap alatt, vagyis az 1905. évi december hó 31-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat; 2. hogy mindazok, akik az 1886. t.-c. 16. és 18. §-ainak eseteiben — ideértve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t. c. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, irásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1905. évi december hó 31-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letele után ellentmondásuk több figyelembe vételét nem fog; 3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogukat bármely irányban sértve vélik, — ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólításukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1905. évi december hó 31-ik napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmúltja után a betétek tartalmát csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg. Együt-

Legnagyobb választék!

Legújabb napernyők, női-, férfi-harisnyák,
keztyűk, ruhadiszek, és nyakkendőkben.

GOLDSTEIN J. SÁNDOR

= női- és férfi-divat üzletében =

Nyíregyháza Pazonyi-u. 4.

tal figyelmeztetnek azok a felek, akik a betétek szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik. A nyíregyházi királyi törvényszék, mint telekkönyvi hatóság, 1905. évi június hó 15. napján. Borbély, kir. törvényszéki bíró.

Ösztöndíj. A debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamarától a következő hirdetményt vettük: 5630. sz. 1905. Pályázat iparos és kereskedő szakiskola ösztöndíjra. A debreceni kereskedelmi és iparkamara pályázatot hirdet az 1905/906. tanév folyamán a felső kereskedelmi és ipari szakoktatás céljait szolgáló nyolc iskolai ösztöndíjra. Ez ösztöndíjak közül négy egyenkint 180 koronás, további négy pedig egyenkint 120 koronás lesz. Pályázhatnak ez ösztöndíjakra a kamara kerületében (Hajdu, Bereg, Jásznagykunszolonok, Máramaros, Szabolcs, Szatmár és Ugocsa vármegyék területén) illetőséggel bíró oly szegénysorsu ifjak és pedig első sorban kereskedőknek, illetve iparosoknak gyermekei, kik az ország területén fennálló valamely felső kereskedelmi, illetve felső ipariskolának ipari vagy iparművészeti szakiskolának tanulói, avagy ez ösztöndíj segélyével ily iskolába rendes tanulóul beiratkozni óhajtanak. Pályázók azt, hogy az általános feltételeknek megfelelnek, okmányokkal tartoznak igazolni. A kérvényhez csatolandó a születési, illetőségi és iskolai, valamint a szülők vagyontalanságáról szóló bizonyítvány annak megjegyzésével, hogy a pályázó melyik iskolában óhajta tanulmányait folytatni. — A pályázati kérvények 1905. évi július hó 15-ig a debreceni kereskedelmi és iparkamarához nyújtandók be. Akik korábbi időtől fogva már az ösztöndíj élvezetében vannak, amennyiben körülményeik nem változtak s tanulmányaik végzésében jeles eredményt képesek felmutatni, a folyó évi ösztöndíj adományozásnál elsőbbségben részesülnek. A kamara az ösztöndíjakat féléves részletekben az iskolai igazgatóságok által látalmazott nyugták ellenében fogja folyósítani. Debrecen, 1905. június hó 15.

A szülők figyelme. A helybeli polgári leányiskolában a beiratások szeptember 1—3 án eszközöltetnek. Olyan 10 éven felülieket vesznek fel, akik az elemi iskola IV. osztályát sikerrel elvégezték. Az iskolai bizonyítványt, keresztlevelet és himlőoltási bizonyítványt kell felmutatni. Tandíj 40 korona. Úgy a polgári iskola, mint az internátusba való felvételtől az igazgatóság szívesen szolgál bővebb felvilágosítással.

Levél a szerkesztőhöz. Egy városi napidijastól levelet kaptunk, amely a fizetésrendezéssel kapcsolatban a díjnokok helyzetének a javításával foglalkozik. A magunk részéről szintén szükségesnek tartjuk azt, hogy méltányossági szempontból lehetőleg teljesítse a városi hatóság a kérést, mert nem tarthatjuk helyesnek, hogy az általános fizetésjavítás alkalmával egyedül ő róluk feledkeztek meg. A levél a következőképp szól: Nagyságos Szerkesztő Ur! Azon alázatos kéréssel fordulok Nagyságodhoz, hogy becses lapjában, egy díjnok közleményének helyt adni méltóztassék. A városi napidijasok is örömmel látták a tisztviselők, esküdtek, hítesek, hajduk, rendőrök fizetésének emelését. — Azokat a boldogságtól sugárzó arczokat mindvégig kellett néznie a szegény napról-napra szorgalmasan dolgozó, napidijasoknak, kik csak egy sóhajukkal enyhíthették fájalmukat. Csak annyit mondtak halkán Istenem még csak a hajduk, rendőrökről is megemlékezett a város tek. képviselője csak a szegény napi díjasokról nem, pedig hej, de nagyon soknak jól esett volna cse-

kély 20 kr. fizetés emelés, amit a városi pénztár meg sem érzett volna. Egy néhány szegény család pedig ujjongva fogadta volna azt, tekintve a drágaságot amiben élünk. Bizony gondolják fel az intéző és hivatal főnök urak, hogy elkéseredett lehet a szegény napidijas, kinek talán van annyi kvalifikációja mint egy hajdu vagy rendőrnek; és mégis ő marad hátul. Mégis neki kell nézni azoknak örömeit, mert hát ők hajduk és városi rendőrök, kik megérdemlik a fizetésjavítást. De nincsen még mindennek vége, reménykedik még a szegény napi díjas, hogy talán ő rá is gondolnak az intéző urak. S e csekély kívánságát drágasági pótlék címén meg fogják adni, a szegény napidijasoknak is. De ha nem, akkor úgy tesz mintha álmodta volna e kívánságot és megy hűsögesen a hivatalba, tovább folytatni elhagyott munkáját. Nyíregyháza, 1905. június 27. — Egy szegény napidijas.

Véres verekedés. Rinyu Mihály, napkori lakost véresre verték, és most súlyos sebével az „Erzsébet” kórházban ápolják.

Postai értékcikkek árusítása. Több ízben panaszkodtak olvasóink, hogy a postahivatalok táviró osztályai, vasárnap délutánonként csakis bélyegeket szolgáltatnak ki. Tekintettel arra, hogy a jegyárudák legtöbbszörre szintén be vannak zárva, felkértük a kereskedelemügyi minisztert az értékcikkek árusításának az elrendelésére. Arról értesítet bennünket a miniszter, hogy ezután értékcikkeket (levelező-lap és efféle) is szolgáltatnak ki a posták.

Árlejtés. A polg. leányiskola kibővítésére az ajánlatok f. hó 15-ig adhatók be. A feltételek hirdetési rovatunkban vannak közölve.

A készlet. A helybeli termény és áru-raktárnál m. hó 27-én 1900 mm. buza, 4800 mm. rozs és 200 mm. kukorica volt elraktározva.

Gondnokság. A helybeli kir. törvényszék Berger Mór, büdsszentmihályi lakost gondnok-ság alá helyezte.

Néhány szó a város által felállított illetelen „illemhelyről” mely turfa nélküli kezeléssel lesz szagosítva. Ez a közönség kényelmére (?) felállított „illemhely” a vasuti uton, a polgármesteri lak végében talált elhelyezést, jobban mondva ott lett elbujtatva, a mi mellesleg mondva talán szerencse is. Jelezni mi sem jelzi ezen „illemhely” hollétét, ha csak az az illatár nem, mely az arra járókellők orrát csiklandozza, akarva nem akarva, arra a gondolatra kell hogy őket vezesse, hogy itt a közelben ilyes valaminek kell léteznie. De ha azután oda valaki betéved, — már értem nem passzióból — milyen látvány tárul szemei elé!? Az ott felállított alkalmatlanság három részre van osztva, tehát szabad választást enged az ide kényszerült honpolgárnak. De hogy mindenki meggyőződhessek arról, hogy az oda betérő mily szándékkal lépett be? hogy ez teljesen ellenőrizhető is legyen, egy fülkének sincs ajtaja! Ez már csak azért is nagyon előnyös intézkedés, mert így annak a lehetőségnek is eleje vétetett, hogy e kis fülkékben a kellemetlen illat megszoruljon? — Hogy azután ezen illemhelyhez hogyan lehet hozzá férni, hogy az illetőnek lábbelije tiszta maradjon ez Friedmann Zelig embereinek közbe jötte és segítsége nélkül, alig érhető el. Mint értesültünk ezen „illemhely” a legközelebbi időben „szabadalmaztatva” lesz az illető körök által. kiknek ennek a helynek felállítása és megfelelő karban tartása körül hervadhatatlan érdemei vannak.

Pályázat tandíjmentességre. Kerületi kereskedelmi és iparkamara, Debrecenben a következő hirdetményt bocsátotta ki. 5630. sz. 1905. Pályázat felső keresk. iskolai tan-

díjmentességi kedvezményekre. A debreceni kereskedelmi és iparkamara pályázatot hirdet a debreceni felső kereskedelmi iskolánál rendelkezésre álló két tandíjmentességi kedvezményre. A nevezett felső kereskedelmi iskolánál a tanulók évi tandíja 200 korona. A kamarának az intézettel szemben gyakorolt támogatása ellenértéke fejében joga van évenként két tanuló részére tandíjmentességi kedvezményt gyakorolni. E két tandíjmentességi helyre hirdet a kamara pályázatot. Pályázhatnak oly szegénysorsu jól tanuló ifjak, kik a középiskola vagy polgári fiúiskola 4-ik osztályát jó eredménnyel végezve a debreceni felső kereskedelmi iskolába az 1905/6. tanévre felvétetni óhajtanak, vagy akik az iskola valamelyik osztályát jó eredménnyel végezték. Előnyben részesülnek azok, akiknek szülei a debreceni kereskedelmi és iparkamara kerületében illetőséggel bírnak s első sorban akik kereskedők vagy iparosok gyermekei. Pályázók mindezen körülményeket, így kivált iskolai előmenetelüket és illetőségüket közhitelű okmányokkal tartoznak igazolni. Akik jelenleg is az ösztöndíj élvezetében vannak, amennyiben körülményeik nem változtak és tanulmányaikat jeles eredménnyel végzik, a f. évi adományozásnál elsőbbségben részesülnek. Pályázati kérvények 1905. évi július hó 15-ig a debreceni kereskedelmi és iparkamarához nyújtandók be. Debrecen, 1905. június 15.

Új politikai ujság a Székelyföld központján. Udvarhelyvármegye, tudvalevőleg a Székelyföld természetes központja. Körülötte vannak a székelyek összes vármegyéi és így azok köztérközépen terül el a Székelyföld anyavármegyéje: Udvarhely. Csodálatos, hogy ezen legmagyarabb és magas intelligenciával bíró vármegyében csak az utóbbi évtized alatt lendült fel a hirlapirodalom. A „Székely-Udvarhely” című lap volt az első uttörő, amely most, tíz és fél év után, immár hetenként kétszer: csütörtökön és vasárnap jelenik meg Székelyudvarhelyt; s amely folyó hó 25-től kezdve, dr. Kállay Tamás országgyűlési képviselő, dr. Gyarmathy Dezső földbirtokos, dr. Viola Sándor ügyvéd, dr. Hinléder Fels Ernő és dr. Pál Ernő főszerkesztőkkel, Fülei Sz. Lajos, jeles székely író, szépirodalmi főmunkatárssal, dr. Hinléder Fels Akos, politikai felelős szerkesztővel és Betegh Pál laptulajdonos, székely közgazdasági s más rovatok társszerkesztőségével, függetlenségi és 48-as programmal jelent meg. Az első számban, — melyet sok ezer példányban küldött szét a kiadó: Betegh Pál és Társai könyvnyomtató intézet — Kossuth Ferenc, a függetlenségi és 48 párt vezére irt vezércikket és Benedek Elek kiváló székely írónk eredeti tárcát. A „Székely-Udvarhely” ezután is kétszer fog megjelenni s előfizetési ára a régi marad.

Magyarország legkedveltebb és legelterjedtebb lapja ma kétségtelenül a Pesti Hirlap. Legkedveltebb, mert jó ellenzéki szellemű, minden irányban független, szókimondó, demokrata elvű ujság; legelterjedtebb, mert napról-napra legnagyobb terjedelemben, minden más lapnál gazdagabb tartalommal jelenik meg, tehát legjobban megéri az árát. Nagy elterjedtsége folytán a hirdető közönség is legtöbb hasznát veszi, amit bizonyít hirdetéseinek, köztük az apró hirdetéseknek rendkívüli mérvben való fölszaporodása. Szinte fölösleges is hát felhívni ily lapra t. olvasóközönségünk figyelmét. Inkább csak azért tesszük, mert a szerkesztőség a nagyon kedvelt amerikai bűnügyi regények mellett érdekes eredeti regényt is helyez kilátásba; meg hogy figyelmeztessük arra a körülményre, hogy a ki — habár havonként is — júliustól kezdve félévig egyfolytában nem tartja a lapot, elesik a Pesti Hirlap közismert és kedvelt karácsonyi ajándékától: a Pesti Hir-

KOVÁCSI JENŐ

Női divat kelme-vászon és fehérnemű áruhaza,

Nyíregyháza, Pazonyi-utca 2. szám.

Minden cikkből nagy választék a legfinomabb kivitelig.

E szakmában a legjutányosabb bevásárlási hely.

lap nagy képes naptárától, mely évről-évre gazdagabb tartalommal és szebb kiállításban jelenik meg. Van a Pesti Hirlapnak más kedvezménye is: a Divat Szalon, ez a pompás és kitűnően szerkesztett divatlap hölgyeknek, melyet a Pesti Hirlap előfizetői féláron rendelhetnek meg. Ha még megemlítjük, hogy a lap nagyszámu rendes rovatait a közhasznú Kertészet rovattal gazdagította, már csak az marad hátra, hogy t. olvasóink figyelmébe és pártolásába ajánljuk e kitűnő napilapot a félév letelése alkalmából. A Pesti Hirlap ára egy óra 2 korona 40 fillér, két óra 4 korona 80 fill. negyedévre 7 korona, félévre 14 korona. A Divat szalonnal együtt negyedévre 9 korona, félévre 18 korona. A kiadóhivatal, honnan mutatószámokat is lehet kérni, Budapesten, V., Váci-körút 78. szám alatt van.

A cs. kir. szab. Adria biztosító társulat az 1904. évi üzleti jelentése és zárszámadásai, melyek folyó évi április hó 26-án megtartott közgyűlésen terjesztettek elő, a következő fontosabb adatokat tartalmazták. Az életbiztosítási osztályban 52113581 korona biztosított tőkéről szóló 8875 ajánlat nyújtott be, melyek ellenében 46007932 korona biztosított tőkéről állítottak ki kötvények. A biztosítási átlag 1904. december 31-én kerek 295¹/₂ millió tőke és 758052 korona járadékra rugott, minélfogva a tőke biztosításnál 19511076 korona tiszta szaporodás mutatkozik. Életbiztosítási díjakban 12451993 korona vételeztett be, míg halálesetek, valamint a biztosítottak életében esedékes tőkék 6334142 korona kifizetését igényelték. A kamatláb leszállítására szolgáló pótdíjtartalék az ide 100000 koronát tevő átutalás folytán 1800000 koronára emelkedett. Az életbiztosítási osztály díjtartalékai és díjvittelei a fenti 1 millió 800000 koronával együtt 1904. december 31-én 81752775 korona 43 fillért tettek ki s a múlt évhez viszonyítva 5408662 korona emelkedést mutatnak.

A tüzbiztosítási ágazatban a díjbevétel 21961845 korona, a betöréses lopás elleni biztosítási ágazatban 302809 koronára rugott; ez utóbbi három ágazatban visszabiztosítások címén 10647564 kort., s károkért 17727451 koronát és a visszabiztosítók részének levonása után 9287382 koronát fizettek ki. A díjbiztosítások díjtartalékai tisztán, azaz a visszabiztosítók részének levonása után 337187 koronával 7355815 koronára emelkedett. Az értékpapírok árfolyamának emelkedése folytán előállott többlették az árfolyam ingadozási tartalékba utaltatott át. Az alapszabályszerű levonások után fenmaradó nyereségből részvényenként úgy mint tavaly 180 korona osztalék kerül kifizetésre. A társulat tartalékai 1904. december 31-én, — a kártartalékot tekintetbe nem véve — 95 millió koronával többet teszen és pedig: díjtartalék (visszabiztosítók részének levonásával) 81 millió 352182 korona, kamatláb leszállítására szolgáló pótdíjtartalék 1800000 korona, nyereségtartalék 7489914 korona és árfolyam ingadozási tartalék 4414415 korona. A társulati tisztviselők nyugdíjpénztára, ellátási és takarékpénztára összesen 1575515 kort. teszen.

Millió ember foglalkozik azon gondolattal, hogy egy módot találjon arra, hogy a család minden részének szórakozást nyújtson. Ezen rejtélynek mondható eszmét a „Tolnai Világ Lapja” megoldotta. A család minden egyes tagja talál szórakozást ezen igazán páratlanul mondható képes ujságban, mely hetenkint 60, sőt 70 oldal terjedelemben is megjelenik, s potom 2 frt. 48 kr.-ba kerül egy félévi előfizetési ára 4 frt. helyett. Ajánljuk ezen lapot szíves figyelmébe olvasóinknak. Egy mutatószámot készséggel küld a kiadóhivatal, csak tessék a „Magyar Kereskedelmi Közlöny” kiadóhivatalához Budapest, VII., Károly-körút 9. fordulni.

Mivel lehet tüdőbajokat gyógyítani? Ezen kérdés naponta merül fel, a midőn azt halljuk, hogy sok ezer ember a tuberkulózison tönkre megy, a nélkül, hogy segíteni lehessen rajtuk. Ujabb időben egy szer találtatott fel, amely, orvosi vélemények szerint, hivatva van az emberiségnek kitűnő szolgálatokat tenni és számos embert a biztos haláltól megmenteni. Ezen szer a „Sirolin”. A „Sirolin” összetétele: Thioeol Roche 10 gr., narancshéj-syrup 140 gr. „Sirolin” kellemes szaga és

jóízű. Rövid használat után enyhíti a köhögést, rekedtséget, éjjeli izzadást stb. „Sirolin” fokozza az étvágyat, előmozdítja az emésztést és emeli a test súlyát. Egy tüdőbajos se mulassza el a „Sirolin”-t használni, mert minél előbb megteszi, annál biztosabb az eredmény.

Vizmentes ponyvák és termény-zsákok a legolcsóbb árban Friedmann Sándor utóda Fülöp Dezsőnél.

Mentő szekrény, min. rendelet szerint annak egyes részei külön is kapható legolcsóbban. Sérvkötők 1 forinttól feljebb. Irrigator teljesen felszerelve 1 forint 10 krajcártól feljebb. Valódi párisi gummi cikkek és betegápolási kellékek eredeti gyári árban kaphatók Blumberg József, keztyű és sérvkötőgyárában Nyiregyházán, kath. parochia épület. Ugyanott egy üzleti tanuló felvétetik.

Színház.

Óriási varázserő van a lányokban, kicsiben nagyban. Hát még a színpadon. Gyermekeknek való programmal oly óriási közönséget varázsoltak hódolóikként maguk elé, hogy mikor már a színház régen teli volt, a pénztárt még mindég hevesen ostromolták. Aztán a cél is szép: „Tanulmányi kirándulási alap” javára, a kegyelet pedig: „Az iskola létesítésének 25-ik évfordulója.” Játszották a polgári iskola ez idei ésvolt növendékei, úgy amint következék.

1. Prolog: Dr. Vietórisz Józseftől, szavaltta Ungár Erzsike. Mesteri tollal megírt prolog előadása jó kezekbe került. Szép előadásáért szép tapsot kapott.

2. Felolvasás. Tartotta: Sztempák Mariska. Roppant kedves megjelenésű hölgyecske, akit már a lapok hasábjairól is ismerünk, de a felolvasását nem lehetett eléggé hallani, mintha pályázott volna arra, — csupa szerénységből, — hogy ne lehessen megdicsérni. Mese szövése nagyon ügyes volt.

3. Gyermekek synphonia. Előadták zongorán: Groszmann Erzsike és Lenhorn Ella, Balcár Irma, Eggert Rózsika, Flegmann Ilonka, Halász Erzsike, Ruzsonyi Kató, Tessik Margit, Vietórisz Aranka különböző hangszereken a Mandel Klementin bravuros dirigálása mellett. Annyi temperamentummal, olyan bájos elevenséggel nem vezettek még színházak pódiumain zenekart, mint a kis pieronak öltözött hölgyike.

4. Ehiert Anna szavalt egy szomorú históriát a divatosnak tartott Farkas Imréről. Szép tapsot kapott.

5. A madarak dalversenyében részt vettek: Marsalkó Margit, Balogh Gizella, Wohlmann Ilonka, Rosenvasser Stefánia, Stimma Ilonka, Kovács Gizella, Déry Margit, Vadász Miklóská, Ferenczi Berta. Ebben a számban mindenkinek kijutott (a közönségnek is) egy-egy soló ének szerep, ékes bizonyosságul annak, hogy csakis lányok képesek a „bűlbül” szavu rózsák szép menyői bokrárt elibünk büvölni.

6. A haza című színművet játszották: Mihovics Etelka, Ungár Erzsike, Lichtblau Jolán, Heider Margit, Mácsánszki Z., Váczy Irma Juhász Ilona, Orbán Margit, Karner Magda, Völgyi Jolán és Fried Tutus. Az ügyesen kiválasztott hazafias darab előadása meglepő fényesen sikerült. A Dokupil pompás rendezése mellett gördült a darab és amint egymásután jöttek elének a honleányok, amint a „haza” körül csoportosulnak, ahol leteszik áldozatukkal hazafias hódolatukat, lehetetlen volt nem lelkesedni. Végül a „haza”: Lichtblau Jolán, — ki a magyar címernek tökéletes szép ábrázolása volt — lelkes szavai mellett, mik igazi magyar szívről tanuskodtak — fejeződött be a barab „Álom” részlete és a megkezdett darabot a Mihovics Etelka a nagymama és Ungár Erzsike az unoka szerepben fejezték méltóan a szerző gondolatához.

7-ik szám dicsősége az iskola dalosköréé és Popini Albertné urnóé.

Tünde.

Hirdetések.

Állást keres.

A gazdaság minden ágában jártas, sok évi tapasztalattal bíró egyén ajánkozik — szerény igények mellett — a nyári — aratási, cséplési — idényre. Czime a kiadóhivatalban,

Iszákosság nincs többé!



Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy próbát a Cozaporból. Kávé, tea, étel vagy szeszes italban egyformán adható az ivó tudta nélkül.

A Cozapor többet ér, mint a világ minden szóbeszéde a tartózkodásról, mert a csodálatos ellenszennessé teszi az iszákosnak a szeszes italt. A Coza oly csendesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér avagy gyermek egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető mégcsak nem is sejtli mi okozta javulását.

Coza a családok ezreit békitette ki ismét, sok sok ezer férfit a szegény és beestelenségtől megmentett, kik később józan polgárok és ügyes üzletemberek lettek. Temérdek fiatallembert a jó utra és szerencséséhez segített és sok embernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet mely a Cozapor tulajdonosa, mindazoknak kik kívánják egy próba adagot és egy köszönő írással telt könyvet díj és költségmentesen küld, hogy így bárki is meggyőződhesen biztos hatásáról. Kezessekünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

Képviselőink kik szerünket raktáron tartják és kik bárkinek díjmentesen egy könyvet adnak a következők: Nagy Kálmán gyógyszerész ur.

Minden kérdést próbát és könyvet illetőleg Nyiregyházán kívül lakok egyenesen Londonba intézzék.

INGYEN PRÓBA 137 sz.

Vágja ki ezen szelvényt és küldje még ma az intézetnek.

(Levelek 25 fillér, levelezőlapok 10 fillérrel bérmentesítendőek).

COZA INSTITUTE
(Dept. 137).

62, Chancery Lane,
London, ANGLIA.

Rankfüred gyógyfürdő

ujjonnan berendezett hidegvíz gyógyintézettel.

Abaujmegyében. Kassa mellett.

Kies fekvés, teljesen védett közepmagaslati klimatikus gyógyhely.

A magyar geizir.

Európának e páratlan csodája, melynek vize ivó- és fürdő-kurára használatik csúzos, kőszvényes bántalmaknál, valamint gyomor- és bélbajoknál. Továbbá az Andrassy-kút és Valéria-forrás, könnyen emészthető, vastartalmu, égvényes savanyúvíz-források; a légszűrő emésztőszervek bántalmainál, vérszegénység, idegesség és lábadozó betegeknek. Óriási erdős park, gyönyörű sétányok, látogatott kiránduló hely. Kitűnő vendéglők, olcsó árak, postatávirda A kineztártól átvette es már az idén is sok hasznos újítást létesített

a fürdőigazgatóság.



Uj! Uj!
COOK & JOHNSON

amer. szabadalm. tyukszemgyűrűje,

A jelenkor legjobb és legbiztosabb szere, nagyszerű hatással és azonnal csilapítja a fájdalmat, — Kapható minden gyógyszerertárban Ausztria-Magyarországban. 1 darab borítékban 20 fillér, 6 darab kartonban 1 korona, postai küldés esetén 25 fillérrel több. — Főraktár Magyarország részére: Török József gyógyszer-tára Budapest, VI., Király-utca 12. — Központi raktár Magyarország-Ausztria részére: „A szamaritánushoz”, Grác.

Üzlet eladás.

Más vállalat végett a Zöldség-téren levő posztó, rőfös és rövidáru üzletem berendezéssel együtt eladó.

A raktáron lévő nagymennyiségű férfi és női gyapju-szövetek, kartonok, battistok, vásznak, kanavászok, kész férfi és női ingek, jouponok, kötények, továbbá fehér és színes asztalneműek, ágy- és asztalterítők, szőnyegek és egyéb áruk egészben vagy egyes tételekben

==== mélyen leszállított árban eladók. ====
Práger Károly.

Hirdetések jutányos áron felvételnek

a kiadóhivatalban.

Ha távol lakó rokonnak, vagy barátnek képeslevelező-lapot küld

Ha elegáns kivitelű levélpapírra óhajtana szert tenni

Ha névjegyet, esküvői meghívót, vagy valamely más nyomtatványt akar készíttetni

Ha bármilyen könyvet beszerezni akar

Ha hírlapokra, vagy folyóiratokra van szüksége

minden alkalommal tessék bizalommal fordulni
PIRINGER JÁNOS
könyv- és papírkereskedéséhez és
könyvkötészet fel van
egy h. b. k. ü. l. v.

FONTOS FELHÍVÁS A magyar mezőgazdákhoz!

Miután az őszi trágyázáshoz Thomassalakat már most vesznek, úgy idejekorán becses tudomásukra hozom, hogy az idén az olcsó árak szinten érvényesülnek és kérem, hogy addig ne vásároljanak, míg hozzám kérdést nem intéztek. — A Magyarországon 25 év óta bevezetett és a legmagasabb díjakkal kitüntetett „Lóhere” jegyű

☛ csehországi Thomassalak ☛

a legjobb, leghatásosabb és a legolcsóbb foszforsavas műtrágya. A citratban oldható foszforsavtartalomért szavatosságot vállalunk, netáni hiányt megtérítünk. Továbbá jogában áll a vevőnek a próba-vegyelmezést a mi költségünkön Magyar-Ovárott fogantatosítani. — Árajánlatokkal, szakmunkákkal és egyéb felvilágosítással a legkézségesebben szolgál:

— László Marcel —

a csehországi Thomasművek eladási irodájának magyarországi vezérképviselője, Budapest, VI. Terezkörút 22. sz. Óvakodjunk külföldi Thomassalak-utánzatoktól.

LOJEK JÓZSEF

férfi-szabó üzlete,

Nyiregyházán Kállai-utca 1. szám. Kovács Samu-féle ház.

Van szerencsém a t. uri közönség becses tudomására hozni, hogy a Pazonyi-utczában levő férfi-szabó üzletemet, tüzeset miatt, Kállai-utca 1. szám alá, a Kovács Samu féle házba helyeztem át.

Ezen alkalommal az igen tisztelt uri közönség figyelmét felhívni kívánom arra nézve, hogy a helyiség áthelyezése alkalmával üzletemet megnagyobbítottam, raktáromat legújabb bel- és külföldi szövetekkel a legnagyobb választékban szereltem fel.

A n. é. uri közönségnek, a már irántam eddig is tanúsított bizalmát megköszönve és további szíves pártfogásába magamat ajánlva,

kiváló tisztelettel:

Lojek József

férfi-szabó,

Kállai-utca 1. szám, Kovács Samu-féle ház.

K. 8727/1905.

Árlejtési hirdetmény.

Nyiregyháza város tanácsa a községi polgári leányiskola épületének kibővítési munkálataira árlejtést hirdet.

A munkálatok költségeire 19664 korona 38 fillér van előirányozva.

A részletes árlejtési feltételek, terv és költségvetés a városi mérnöki hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

A zárt írásbeli ajánlatok 1905. évi július hó 15. napjának délelőtt 10 órájáig a polgármesteri hivatalba adandók be, melyekhez a vállalati összeg 5%-a készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban esatolandó.

Utóajánlatok el nem fogadtnak.

Nyiregyházán, 1905. évi június hó 30-án.

Májerszky Béla,
polgármester.

Hentesárut,

szalonnát, disznósirt, szalámit tőpörtöt stb

==== vásárol minden mennyiségben ====

A. SCHANIL,

==== zsiráru ügynöksége, ====

Bécs, XVII. Hauptstrasse 67.

Alkalmi vétel. **Üzlet felosztás miatt a** Alkalmi vétel.
PAVLOVITS IMRE féle üzlet
 összes árucikkei
 beszerzési áron alul kiárusítottak.

Modern férfi kalapok. Ingek. Cipők. Vadászati cikkek. Fegyverek. Kocsitakarók.	Férfi és női harisnyák Ernyők. Női cipők. Botok. Női övek. Ezüst dísz tárgyak. Gyermek-játékok.	Nyakkendők. Valódi francia illat- szerek. Kézitáskák. pénz- és szivar- tárcák. Nippe-ek, stb. stb.
---	---	--

Az összes árucikkek kivétel nélkül új be-
 szerzésűek és legújabb divatúak.
Kiárusítás. Kiárusítás.

Rendkívüli olcsó árak mellett beszerezhetők
 Nyiregyházaán,
KREISLER SIMON

divat-, posztó-, fehérenemű- és szőnyegáru üzletében:
 brüsseli salon és futószőnyegek, linoleum és gyökér szőnyegek folyosókra,
 redőny-gradlik, szőnyegvédő vásznak, bőrvásznak, butor kelmék, divány
 védők, plüsch és flanel takarók, matrác-gradlik csipke- és szövet függő-
 nyók, valódi beszercebényai gyapju-pokrócok padozatra. Ajánlom to-
 vábbá: kaszinók, olvasó-egyletek és kávéház tulajdonosok részére kártya-
 és [billiárd] teke-asztalok bevonására elismert jöminőségű zöld posztóimat.
 Különösen figyelembe ajánlom még a közlőgő cséplés-idejnyre a t. gazdál-
 kodó közönségnek, valódi impregnirozott, vízmentes géptakaró ponyvai-
 mat, melyekből mindenkor nagy készletet tartok.

Pontos és lelkiismeretes kiszolgálásomról üzletem 53 éves fennállása nyújt
 biztosítékot.

Maradtam legmélyebb tisztelettel: **KREISLER SIMON.**
 Üzlethelyiségem a Tester-féle cukrászattal szemben.

Kérjen csak
Selle & Kary's

FREDIN

legjobb tisztítószer mindenféle
 sárga és fekete cipőhöz.
 Különösen ajánlható
 Boxcalfs-, Oscaria-, Chevreux- és Lack
 cipőknek.
 Bécs, XII/I.

KÜLÖNLEGESSÉGI

mindennemű gazdasági gépek,
 műszaki cikkek és malom-
 berendezések előnyös feltételek
 mellett beszerezhetők és raktáron is
 találhatóak

LICHTMAN VILMOS cégnél

ki birtok eladási és bérbeadási ügyvi-
 teleket is elvállal.

Főüzlet: Nyiregyházaán Gróf Károlyi-téren.
 Fiókuzet: Mátészalkán.



Fernolendt-féle **NIGRIN**

különösen ajánlható Chevreaux, Box-
 calf és Lackbörnek szép fényt kölcsö-
 nöz és a bőr tartósságát emeli. —
 Fenti védjegyre ügyelni kéretik.
 Mindenütt kapható.

Alapított 1838.

Us. kir. szab. Adria biztosító társulat.

Alapított 1838.

Főmérleg (A.) Életbiztosítás.

Mérlegszám: 1904. december 31-én.

Főmérleg (B.) Elemi biztosítás

VAGYON	korona	fill.	TEHER	korona	fill.	VAGYON	korona	fill.	TEHER	korona	fill.
Ingatlanok	7.363,400	—	Külön nyereség-tartalék	2.000,000	—	Részvényesek váltói	4.800,000	—	Alapítók	8.000,000	—
Értékpapírok	63.126,247	—	Rendelkezésre álló tartalék	900,000	—	Közpénz Triestben és a kép- viselőseknél	477,251	13	Nyereség tartaléktöke*)	3.113,341	72
Fenti értékpapírok 1904. decz. 31-ig járó kamatai	290,371	23	Árfolyamigadozási tartalék	3.548,905	63	Hitelintézetek, tak.-pénztárak és bankároknál elhelyezett tőke	4.909,013	13	Rendelkezésre álló tartalék	1.400,000	—
Jelzálog-kölcsönök	3.249,000	—	Díjtartalékok	70.434,353	74	Ingatlanok	963,750	—	Árfolyamigadozási tartalék	895,509	16
Különön állami biztosítékkal	1.588,486	56	A kamattól le- szállításra	—	—	Értékpapírok	9.803,320	—	Tűzbizt. díjtartaléka	7.355,818	94
Kötvénykölcsönök	6.856,820	18	szolgáló díj- tartalék	—	—	Fenti értékpapírok 1904. decz. 31-ig járó kamatai	38,597	50	Szállítványbizt. díjtart.	145,986	45
Hasznélvezeti járadékok és tűkék	28,473	43	hányadának levonásával)	1.800,000	—	Váltók tárcája	684,144	22	Beitörései lopás elleni bizt. díjtartaléka	116,14	25
Követelések más biztosító-tár- saságoknál	90,770	—	Díjtartékok	3.299,208	45	Kölesönök értékpapírokra	31,146	99	Függő tűzkárok tartal.	993,117	—
Különféle ügynökségek	1.350,686	38	Függő károk tartaléka	888,583	87	Követelések más biztosító tár- saságoknál	2.823,573	02	Függő száll.-károk tart.	191,439	51
Különféle adások	67,241	48	A biztosítottakat illető nyere- sényrés	50,000	87	Különféle ügynökségek	2.104,970	11	Függő betörései lopási károk tartaléka	19,364	04
Még nem törlesztett jutalékok	—	—	Biztosító-társaságok követelése	68,529	88	Még nem törlesztett jutalékok és szervezési költségek	227,276	76	Nyugdíjpénztár	808,613	72
Leltár	—	—	Különféle hitelezők	498,349	68	Életoztály (folyósz. egyenlege)	524,139	14	A társulati tisztviselők takaré- és eladási pénztára	676,901	41
	84.012,076	26	Társasági közös igazgatás (folyó- számla egyenlege)	524,139	14	Leltár	—	—	Jubileumi alap tisztviselők le- nyainak kihásztására	50,000	—
									Biztosító társaságok követelése	2.005,097	18
									Különféle hitelezők	624,507	02
									Fel nem vett osztalékok	4.854	—
									1902-ről áthozott nyereség	39	04
									Az üzletév nyeresége	925,728	13
										27.87,182	—

Igazgatóság. Igazgatók: glanzstätteni dr. Alber, Ágost báró, rácz-almási Frigyesy Adolf vezérigazgató, lovag Párisi József, Rall Pál báró, Salem Henrik, dr. Sandrinek
 Scipio lovag, Pavia Janos vezérigazgató. Számvizsgálók: Afenduli György, pojal Alberti Emil gróf, Goldschmid József
 Részletes mérleg az alulírott képviselőseknél kapható. Ugyanott mindennemű felvilágosítások készséggel adhatók, valamint felvételnek a legelőnyösebb feltételek mellett
 élet-, tűz-, szállítvány és betörései lopás elleni biztosítások, jegybiztosítások, valamint baleset és szavatossági biztosítások.

Magyarországi Osztály: BUDAPEST, IV. kerület, Váci-utca 20. szám, a társulat házában.
 Báró Podmaniczky Frigyes, intéző. Lichtemberger I. vezérigazgató. Frigyesy M., titkár.

Kerületi főügynökség Nyiregyházaán: Wohl Izsák, Baruch Arnold, Czukor Ferencz és Társa, Barta Gábor.

NYOMATOTT PIRINGER J. KÖNYVNYOMDÁJÁBAN NYIREGYHÁZÁN.